

克里米亚大桥遭“水下袭击”

俄方：已逮捕乌特工

◀乌克兰国家安全局3日发布的影像显示，克里米亚大桥桥墩底部遭到爆炸袭击。（视频截图）

→3日，乌国家安全局发布的一张图片显示了克里米亚大桥的损坏情况。（视频截图）

据央视新闻报道，当地时间6月3日，俄罗斯联邦安全局通报称，在克里米亚抓获一名涉嫌制造炸弹、实施恐怖袭击的乌克兰特工人员。目前已按叛国罪进行刑事立案。当天早些时候，乌克兰国家安全局通报称，乌克兰国家安全局开展了一项特别行动，从水下袭击了克里米亚大桥。

此次冲突凸显了当前俄乌局势的复杂性。6月2日，俄罗斯与乌克兰才在土耳其伊斯坦布尔就和平解决俄乌冲突举行第二轮谈判。

乌方称炸桥

用了1100公斤炸药

乌克兰国家安全局3日发布声明称，其特工执行了一项“持续数月”的特别行动，在克里米亚大桥的水下支撑结构底部秘密埋设了1100公斤TNT当量的炸药。声明指出，3日“凌晨4点44分，在没有造成任何平民伤亡的情况下，第一个爆炸装置被引爆”。该局声称，此次袭击对大桥水下支撑结构的底部造成了“严重破坏”，导致大桥处于“紧急状态”。但目前尚无独立证据证实此说法。

乌国家安全局局长马柳克在声明中表示：“此前，我们在2022年和2023年两次袭击了克里米亚大桥，这次是在水下。”他表示，克里米亚大桥是俄军“保障其部队的后勤动脉”，因此是“绝对合法的目标”。

乌国家安全局还发布了一段据称显示桥墩旁发生水下爆炸的视频和一张显示护栏受损的静态图片。在这段8秒的视频中，可以看到爆炸从水面喷出，随后升起一股烟雾。美军事网站“战区”指出，尚无法独立核实乌方的说法，但视频似乎是通过大桥的安保监控摄像头获取的。

俄方否认桥梁遭实质性损害

据克里米亚大桥运营信息社交平台消息，大桥交通在3日上午6时左右关闭，约3小时后恢复。此后，下午3时23分左右，其

再次宣布大桥交通中断，并在约2.5小时后恢复。

俄罗斯当局3日未就乌克兰安全局宣称的袭击本身发表正式评论。但在大桥第二次关闭后，克里米亚地区领导人顾问奥列格·克留奇科夫表示，“在克里米亚海岸黑海水域发生敌对活动的同时，网络上也存在信息攻击”，并称大量“虚假信息”被抛入信息领域。多名俄罗斯军事评论员及消息人士称，乌克兰的水下装置实际击中的桥墩的保护性围栏，并未对桥梁主体结构造成实质性损害。

俄罗斯《新消息报》援引俄军总参谋部退休军官米哈伊尔·兹文丘克的分析称，乌军使用了水下无人机袭击大桥，但爆炸发生在其中一个桥墩附近，未造成结构损坏，冲击波被防护栏挡住，一些碎片落在路面上，导致交通临时封锁以进行清理检查。

另据一名俄安全部门消息人士的说法，一架水下无人潜航器在撞击大桥桥墩的保护围栏时发生爆炸，桥墩承重结构未受损，大桥关闭是为了收集无人机残骸并修复围栏。

一名组装爆炸装置的乌特工被逮捕

俄罗斯联邦安全局3日通报，在克里米亚逮捕了一名乌克兰情报部门特工，指其制造了一枚威力强大的爆炸装置，并已因涉嫌叛国罪被立案侦查。

据报道，该男子主动通过互联网联系乌克兰特工部门并“提供了服务”。他在审讯中供述：“我只是出于某种情感冲动……有一天，他们让我去一个村庄，根据坐标去拿两个包裹。他们向我保证不会爆炸。”半年后，他收到组装炸弹的视频说明，“他们已经不再隐瞒这是简易爆炸装置了。”该男子承认他按指示组装了爆炸装置，将其埋藏在克里米亚半岛西南部港口城市的一个秘密地点，并将坐标发给了上线。该爆炸装置包含超过1.2公斤炸药、一个电雷管、无线电接收器及约500克作为杀伤元件的钉子。



↑3日，俄方发布视频称在克里米亚逮捕了一名制造炸弹的乌克兰特工。（视频截图）

相关新闻

俄罗斯公布

俄乌停火备忘录

俄罗斯塔斯社日前发布了俄方在俄乌第二轮直接谈判中向乌方递交的冲突调解备忘录全文。全文包括最终解决乌克兰危机的条件、实现30天全面停火方案、和平条约签署的步骤和期限等。

俄方在备忘录中列出了和平条约的签署程序：起草和平条约文本；停战两到三天以收殓阵亡人员遗体；俄单方面移交6000具乌阵亡士兵遗体；签署停火备忘录并确定和平条约签署日期；在乌军开始撤军前设立30天的停火期，乌军须在30天内完全撤离并落实一揽子协议；乌克兰举行选举并组建政府机构；签署和平条约；条约须获得具有法律约束力的联合国安理会决议认可；条约核准、生效和落实。

俄罗斯总统助理、俄方谈判代表团团长梅金斯基表示，俄方备忘录是一份详尽、全面的提议，将有可能推动实现长期和平，至少是实现停火。

俄乌代表团2日在土耳其伊斯坦布尔就和平解决俄乌冲突进行了第二轮直接谈判。会上两国交换了双方备忘录。乌克兰代表团团长、国防部长乌梅罗夫表示，乌方将用一周时间研究俄方备忘录并协调进一步举措。

综合新华社、环球时报、澎湃新闻